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LA METHODOLOGIE
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La méthodologie

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 
« Sondage OpinionWay pour Weebly » 

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

Étude réalisée auprès de deux échantillons représentatifs de la population active âgée 18 ans et plus :

Les échantillons ont été interrogés par internet sur système CAWI.

Chaque échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, et de
statut d’activité (pourvu ou en recherche d’un emploi).

Les interviews ont été réalisées du 4 au 8 mars 2016.

OpinionWay rappelle que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges
d'incertitude : 1,5 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

En France  
1048 répondants

En Allemagne 
1001 répondants



LES RESULTATS



5pour Les projets professionnels des actifs – Regards croisés France/Allemagne – Mars 2016

36%

30%

18%

11%

5%

44%

31%

15%

9%

1%

Etre salarié dans une petite ou moyenne entreprise

Etre salarié dans une grande entreprise ou une
multinationale

Travailler en indépendant

Créer votre entreprise / Devenir chef d'entreprise

Autre (être parent au foyer, par exemple)

La forme d’emploi privilégiée par les actifs

Q. Aujourd’hui quelle est la forme d’emploi qui vous attire le plus ?

Actifs français
1048 personnes

Actifs allemands
1001 personnes
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L’arbitrage entre la rémunération et l’épanouissement 
au travail
Q. Vous personnellement, seriez-vous prêt à gagner moins d’argent en échange d’une 
activité professionnelle plus épanouissante ?

Actifs français
1048 personnes

Actifs allemands
1001 personnes

49%51% OuiNon

56%

44%

Oui

Non
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27%

8%

35%

30%

16%

7%

37%

40%

Oui, et vous l'avez déjà fait

Oui, et vous avez l'intention de le faire
prochainement

Oui, mais vous ne l'avez jamais fait

Non, jamais

Le désir de réaliser un projet professionnel personnel

Q. Avez-vous déjà eu envie de réaliser un projet professionnel personnel (créer une 
entreprise, devenir auto-entrepreneur, travailler en indépendant…) ?

Actifs français
1048 personnes

Actifs allemands
1001 personnes

60% 
en ont déjà eu 

envie

70% 
en ont déjà eu 

envie
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38%

37%

34%

33%

31%

30%

30%

29%

22%

15%

15%

13%

7%

3%

25%

31%

40%

31%

25%

36%

37%

38%

32%

15%

7%

15%

6%

3%

Pour donner du sens à votre vie professionnelle

Pour être davantage en cohérence avec vous-même

Pour progresser personnellement

Pour avoir un meilleur équilibre vie privée/vie professionnelle

Pour avoir un autre rythme de travail

Pour ne plus avoir de supérieur hiérarchique

Pour fixer vous-même vos horaires de travail

Pour gagner plus d'argent

Pour travailler à votre domicile

Pour vous sentir plus utile à la société

Pour quitter le monde de l'entreprise

Pour sortir du chômage

Pour fuir les grandes villes

Une autre raison

Les motivations à réaliser un projet professionnel 
personnel
Q. Pourquoi avez-vous déjà eu envie de réaliser un projet professionnel personnel ?
Question posée à ceux qui ont déjà eu envie de réaliser un projet professionnel personnel
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%  

Actifs français
631 personnes

Actifs allemands
706 personnes
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45%

44%

34%

32%

26%

24%

23%

19%

15%

14%

10%

5%

4%

4%

55%

49%

33%

24%

10%

22%

20%

18%

13%

18%

10%

8%

5%

4%

Vous n'avez pas l'argent nécessaire

Vous pensez que c'est trop risqué

Vous pensez qu'il y a trop d'obstacles

Vous ne savez pas comment vous y prendre

Vous ne voulez pas mettre vos proches en difficulté

Votre projet n'est pas encore assez abouti

Vous craignez la baisse de votre niveau de vie

Vous pensez que vous êtes trop âgé

Vous pensez que vous n'avez pas les capacités

Vous ne voulez pas perdre votre statut social

Vous pensez que vous êtes trop jeune

Vous craignez de travailler davantage

Vous n'avez pas le soutien de vos proches

Une autre raison

Les freins à la réalisation d’un projet professionnel 
personnel
Q. Pourquoi ne l’avez-vous pas fait / ne le faites-vous pas ?
Question posée à ceux qui ont déjà eu envie de réaliser un projet professionnel personnel sans le réaliser
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%  

Actifs français
391 personnes

Actifs allemands
354 personnes
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Les difficultés à la réalisation d’un projet professionnel 
personnel dans le e-commerce
Q. Si vous deviez réaliser un projet professionnel personnel dans le e-commerce, qu’est-ce 
qui serait le plus difficile ?

Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%  

51%

26%

25%

19%

16%

7%

4%

59%

25%

17%

18%

8%

5%

2%

Trouver le bon business model

Se faire payer par vos clients en France et à l'étranger

Assurer un niveau de production/approvisionnement
suffisant

Assurer une bonne qualité de service

Créer votre site web

Livrer vos clients

Autre

Actifs français
1048 personnes

Actifs allemands
1001 personnes
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L’encouragement à l’entrepreneuriat dans le contexte 
national
Q. Diriez-vous que… ?

Actifs français
1048 personnes

Actifs allemands
1001 personnes

73%

47%

27%

53%

Il existe un esprit
d'entreprendre en Allemagne

C'est le bon moment pour
créer une entreprise

Oui Non

64%

32%

36%

68%

Il existe un esprit
d'entreprendre en France

C'est le bon moment pour
créer une entreprise



15 place de la République 75003 Paris

« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. » 


